## 新征程•新举措•新亮点

十八大一年来洛阳回眸

#### 科学谋划招商 发展注重质量 县(市)区巡礼·聚焦瀍河回族区

总投资22亿元的丝绸之路伊斯兰风 情街项目破土动工,总投资15亿元的洛 阳印刷产业园项目即将开工,总投资11 亿元的洛阳北大公学国际学校项目已完 成公司注册,总投资10亿元的义乌小商 品批发项目正式签约……今年以来,瀍河 回族区创新开放招商思路,科学谋划招商 方向,真情服务企业,开放招商态势良好。

#### 变"按部就班"为"快速推进"

8月上门招商、拟于12月底动工—— 位于瀍河回族区盘龙冢村的洛阳印刷产 业园项目,仅用4个月时间就完成了洽 谈、签约、落地、动工。"快"成为瀍河回族 区开放招商的一大特点。

洛阳印刷产业园项目计划投资15亿

元,分两期开发,建成后将成为洛阳地区最 大、最专业的标准化创新型工业产业园区。

该项目副总经理屈腊梅说,项目从策 划到落地,瀍河回族区主要领导多次登门 拜访。为确保项目快速推进,区领导又从 相关职能部门选派多名干部担任他们的 服务官,为企业提供全程服务。

为确保项目快速推进,瀍河回族区还 倒排工期,同步推进征迁和手续办理等各 项工作。项目遇到困难时,该区主要领导 及时赶到现场,帮助协调解决。

## 变"开门服务"为"上门服务"

"没想到区委、区政府动作这么快,为 我们服务这么好,搞项目很多年,还是首 次遇到。"近日,瀍河回族区丝绸之路伊斯

兰风情街项目破土动工,提起瀍河回族区 委、区政府给予的大力支持,洛阳港乾置 业有限公司总经理马海涛说。

该项目位于瀍河东岸、启明西路以北、 陇海铁路以南,占地200亩,是我市17个 名城建设重点推进项目之一,将打造一条 独具伊斯兰风格的精品文化商业街区。

马海涛说,项目从招商到动工不到一 年时间,区委主要领导主动上门招商、主 动帮忙办理手续,才使项目实现了当年敲 定方案、当年完成招商、当年通过规划、当 年实施动迁、当年开工建设。

#### 变"单一发展"为"集群发展"

今年以来,瀍河回族区立足发展现 状,采取多元招商、精准招商等有力措施, 吸引众多客商前来投资,变招商项目由 "单一"发展为"集群"发展。例如,该区围 绕打造"洛阳百亿轨道交通产业园"目标, 积极对接南车集团,加强下游产品关键配 套企业引进,做强优势产业链条。

"根据自身的配套能力和产业基础开 放招商,往往事半功倍。"该区主管开放招 商工作的负责人说,近年,瀍河回族区发展 重质量、保民生,财政收入始终保持较快增 长;不断完善产业配套设施,给足优惠政 策,并落实首席服务官、区领导联系企业等 制度,真情服务企业,促进项目落地。

截至目前,该区在谈项目35个,总投 资额超过210亿元;新开工5亿元以上项 目7个,总投资94.7亿元。

> 本报记者 常书香 特约记者 王少峰 实习生 石玲玲

## 县(市)区巡礼·聚焦洛龙区

## 营造环境"沃土"滋润项目"生根"

12月10日,洛龙区与香港中赫集团 签约投资15亿元的梦幻水世界项目;投资 40亿元的奇虎360云计算及数据处理中 心项目等一批重大项目有望近期签约…… 走进洛龙产业集聚区,我们能真切感受到 开放招商、项目建设的蓬勃发展之势。

#### 高效服务,引来好项目

筑好巢,才能引来金凤凰。位于龙门 大道以东、洛河南岸的洛龙区华夏姓氏文 化园项目正在加紧建设。该项目从洽谈 到正式签约,仅用了7天,从签约到正式 开工建设,也只用了3个月。

"良好的地理位置以及政府部门的 高效服务,使得项目很快达成合作协 议。"华夏姓氏文化园项目负责人洛阳西 城置业有限公司总经理金林说,速度 快,主要得益于洛龙区前期策划工作准

洛龙区商务局局长何晓刚说,7天达 成协议的背后是该区长达半年的努力。 半年来,从对地块的规划、设计到锁定投 资企业,洛龙区做足了功课。项目签订 后,洛龙区实行一个项目、一名领导、一套 班子,点对点贴心服务,随时解决项目建 设过程中遇到的困难和问题,加快项目推 进步伐。同时,区里每周召开项目协调例 会,进行督促检查。

#### 政企"面对面",促进企业发展

走进洛阳中集凌宇汽车有限公司,工 人们正加紧生产新型天然气公交车,这批

公交车将于年底前交付。该公司负责人 说,在夏季用电量最大时,区里有关单位 上门服务,保证企业24小时不断电,让首 批80辆城市公交车按时交付。

洛龙区干部每月至少到辖区企业 走访一次,调研了解企业发展环境中 存在的困难和问题。今年以来,该区收 集区内150余家企业反映的问题,组织 政企领导面对面活动,现场协调解决企 业问题。

"以良好环境赢得项目签约,用优质 服务推进项目建设,让洛龙的环境'耐得 住比较、经得起打听'。"洛龙区委书记、 洛阳经济技术开发区工委书记李钢锤 说,硬环境要硬、软环境不软,才能让项 目建设顺利快速推进,让企业获得更大

#### 村民进社区,幸福指数越来越高

"生活越来越好,日子过得越来越舒 心。"家住洛龙区关林街道办事处龙康社区 皂角树组团、71岁的刘安民说,小区环境 美,都是电梯房,他闲暇时去老年活动室, 每年还可参加村里组织的外出旅游一次。

该小区有一栋三层楼的活动中心,里 面设有老年会所、图书馆、健身房等。图 书馆里有近万册书,房间明亮,几十名村 民正在看书、借书,室内很安静。在老年 活动室内,有人打乒乓球,有人下象棋,门 球比赛更是吸引了不少人观看。

生活条件好了,村民笑容多了,老百 姓对未来的生活充满更多的期待。

本报见习记者 高峰 特约记者 张俊望

市总工会与乌鲁木齐市、哈密市、 吐鲁番市签订"双向维权"合同

## 我市为赴新疆三市 务工者撑起"保护伞"

本报讯(记者 武怡晗 通讯员 梁占强) "谢谢工会帮忙讨薪!"昨日, 洛宁县赵村镇凡 村村民段生霞来到市总工会,向工作人员表示

今年6月,段生霞和6名同乡前往新疆打 工,11月工期结束时,他和同乡却没有从包工 头手中拿到应有的工钱。为了讨回被拖欠的工 钱,他们滞留新疆乌鲁木齐市20多天。最终, 在市救助管理站等多方帮助下,他们于12月2 日返乡。

7名外出务工人员讨薪被困新疆事件, 引起市总工会的重视,他们随即组织洛宁 县工会、劳动监察部门、相关法律专家及外 出务工人员代表成立工作组,赶赴新疆进行

12月11日,在当地工会和劳动监察、公安 等多部门的协作下,工作组最终找到欠薪老板 付某。付某承诺在2014年1月5日前分两批 归还拖欠的8.5万余元。

为保障当地洛阳籍务工人员的权益,此次 前去讨薪的工作组还与乌鲁木齐市、哈密市、吐 鲁番市签订了《城际间劳动务工人员双向维权 合同》。

"今后,在签署协议双方所在地的务工人 员,如果遇到工资被拖欠等侵权事件,可直接向 所在地的工会部门反映。经查若属实,当地工 会部门将依法维护务工人员的合法权益。"市总 工会党组书记张继昌说。

目前我市还与浙江杭州市、义乌市,汝阳县 与广州市番禺区等,签署了"双向维权"协议。 前往这些地点的务工人员,可直接获当地工会 指导签订合同、协助办理社会保险;外出务工团 体可依托当地工会建立"工资集体协商"制度, 解决"维权难"等问题。务工人员还可获得用工 信息、法律援助,返乡后可申请当地协助代理诉 讼等相关服务。

"外出务工人员一定要认清相关中介或公 司资质,签订合法的劳动合同。"洛宁县劳动监 察大队工作人员表示,遇到欠薪问题,外出务工 人员可首先向当地劳动保障部门投诉,并提供 相关证据;对于劳动用工的争议,可申请劳动仲 裁;也可向司法机关提起诉讼,依法保障自身的 合法权益。

## 偃师新闻

# 想民所想 谋民所需 解民之难

## 偃师市加大投入力度 实施一系列惠民实事

入冬以来,偃师市华润热力有限公司 组织18人的专业抢修队伍24小时待命, 随时应对处置突发事件,保证全市居民温 暖过冬。截至目前,偃师市投资940万 元,完成商都东段蒸汽管网、伊洛大道蒸 汽管网建设2850米,可新增供暖面积45 万平方米;自建、协助用户建设供热站房 4座,拥有热交换站50座,集中供暖面积 达140万平方米、供热管网达94公里、采 暖用户达1.2万户。

据统计,今年,偃师市财政支出 16.3645亿元用于民生改善,实实在在为 百姓谋幸福。

## ■想民所想 实施民心工程

今年以来,偃师市把统筹城乡一体发 展的民生工程作为项目建设的"支点",通 过共建共享的文化惠民工程、放心早餐工 程、"菜篮子"工程等一系列民生工程,给 广大百姓带来实惠。

在公共文化服务体系建设方面,"舍 得花钱"是全市上下的共识。目前,偃师 市建成8个乡镇综合文化站、总面积约 960平方米的"偃师星美电影城",实施 特色工程市图书馆总分馆制,完成村级 文化活动中心标准化提升;开展舞台艺 术"五进"活动,市豫剧团和曲剧团送 300 场戏曲表演下乡以及17场"舞台艺 术送农民"演出更是丰富了人民群众的 文化生活;为全市226个行政村发放音 响等设备226套,为42个示范村发放相 机设备,鼓励其开展多种形式的文艺活动。

为加快镇村联动建设,统筹城乡发 展,今年,偃师市不断加大民生工程投入 力度,免费为50个行政村(社区)发放健 身器材;兑付粮食直补资金和农资综合补 贴、良种补贴、农机购置及退耕还林工程 补贴以及森林生态效益、生猪良种等补贴 资金共计8015万元;拨付小型农田水利 重点县建设补助资金1608.8万元,支持 邙岭镇8个行政村的农田水利建设,解决 3万农村居民安全饮水问题;为独生子女 家庭60周岁以上老人每人每年发放960 元养老补贴,筹集资金3526万元,保障城 乡低保、五保对象基本生活需要,支持孤 儿救助体系建设,推进社会保障发展。

## ■谋民所需 提供贴心服务

近年,偃师市民生工作大到提供就业 岗位,解决"饭碗"问题,小到翻修方砖,让 市民出行顺畅,可谓越来越"贴心"。

就业是最大的民生。偃师市今年加 大就业培训力度,扶持小微企业发展,今 年以来,已发放小额贷款8775万元;有序 推进"阳光工程"项目培训,举办职业技能 培训班24期、农业专项技术培训40场, 并组织创业农民30名参加河南省农经校 举办的"阳光工程"农民创业培训班;提高 全市失业保险待遇标准,失业保险金由原 来的每月864元调整为每月992元。截 至目前,该市新增城镇就业4010人,下岗 失业人员就业1308名,其中就业困难人

员就业375名,始终保持"零就业家庭"动

该市大力完善居住和出行设施,让 市民居住更舒心、出行更顺畅。8个县 乡公路项目和10个村道项目全部完工, 新建农村公路43.27公里;新建、完善农 村社区服务中心9个;全力推进900套 公共租赁住房建设,目前4幢楼桩基检 测基本结束,1号楼土地手续正在办理, 已提供购房贷款和支取资金8500万

## ■解民之难 完善保障体系

今年,偃师市继续加强医疗保障体系 建设,加大卫生医疗事业投入力度,城乡 困难群众补充医疗保险报销比例由 20%~30%提高至35%~50%,将新农合 及居民医保财政补助提高到280元,涉及 55.3万人,基本实现医疗保险全覆盖;实 施城乡医疗救助制度,筹集城乡医疗救助 资金230万元,救助2.9万人次;扩大异地 就医结算城市范围,新增长治、深圳、长 沙、福州、成都5个城市,使异地就医委托 结算城市达到15个。

教育是头等大事。据统计,今年该市 教育事业投入46673万元,拨付农村义 务教育"两免一补"资金4021.1万元、农 村中小学校舍维修改造和安全工程等专 项资金1764.4万元。今年9月1日,该 市投资6000多万元的南部宜居区伊洛 中小学建成并投入使用。伊洛中小学现 设有中学10个教学班、小学13个教学 班,共计招收1200余名中小学生就读, 大大缓解了市区中小学超大班额现象, 便利了非本地及农村借读学生就学。

此外,该市全力加强生态建设和环境 保护,加快污染物总量减排重点工程建 设。华润电力首阳山有限公司1号、2号 机组脱硝工程和大唐洛阳首阳山电厂4 号机组脱硝工程先后通过省环保厅验收; 市机动车尾气检测站已投入运行,目前已 发放环保绿标10246个。截至目前,偃 师市区大气环境质量优良天数达291 天,市伊洛河汇合处出境断面水质抽检 综合达标率100%,地表水责任目标断 面达标率85%以上。各项工作推动了 偃师由传统老工业基地向新型工业化 城市转型升级,为市民营造了良好的生 活环境。 (李雅洁)

## 严把各个环节

本报讯 为加强肉品安全监管,偃师 市动物卫生监督部门在产地检疫环节实 行"一制度二承诺一证明二责任",在屠 宰检疫环节执行"一查验二检疫一监测 一登记",多措并举确保上市肉制品质量 安全。

"一制度"即执行产地检疫申报制; "二承诺"指生猪经纪人承诺拒绝收购含 有"瘦肉精"动物,养殖企业在申报检疫同 时签订未使用瘦肉精承诺书;"一证明"即 申报检疫时必须出示"瘦肉精"检测合格 证明;"二责任"即检疫人员同时承担检疫

## 确保肉品安全

责任和"瘦肉精"监管责任。

"一查验"即严把屠宰场入门关,查 验生猪检疫手续和免疫标志;"二检疫"就 是开展宰前检疫和屠宰同步检疫;"一监 测"就是按照当日屠宰量的2%进行"瘦肉 精"批次抽检;"一登记"就是做好各项生

猪屠宰检疫备案记录工作。

今年以来,该市共检疫畜禽1342.07 万头(只),其中禽类1271.9万只,对检出 的病害动物全部进行了无害化处理。抽 检"瘦肉精"三项2.1034万头(份),均未 发现阳性。 (王芳璐)

## 美丽中心镇 开启新生活

## 镇(区)建设"七个一"工程 启动以来成效明显

今年3月以来,偃师市启动美丽中心镇(区)建设 "三年行动计划",将其作为"党委书记工程"进行推进, 重点实施"七个一"工程,即建设一个镇(区)社区、一个 污水处理设施、一个垃圾处理设施、一个镇(区)广场或 游园、一个大型连锁超市、一个镇(区)专业园区及每年 新建、改造或提升一条标准化道路,完善镇(区)设施, 提升群众生活质量,强化镇(区)产业支撑和吸纳能力。

## 提升环境惠民生

在翟镇镇区,居民王大妈把家里的生活垃圾倒进 街口的垃圾池里,刚好赶上镇里配备的垃圾车来收垃 圾。"清洁队会定期来清理。环境好了,看着也舒心。 等镇上的大超市开了,生活就更方便了。"王大妈说。

"我们镇今年新建的垃圾处理厂占地15亩,承担着 镇区全部垃圾处理任务。新建的污水处理设施,采用人 工湿地污水处理模式,利用物理、化学、生物三重协同作 用处理污水,并栽种了绿色植物,既处理了污水,又保护 和美化了环境。经过处理净化后的污水,能达到国家二 类水质标准。"翟镇镇党委副书记段继涛介绍。

在高龙镇龙府广场上,健身器材整齐安装在广场 边沿,篮球场和乒乓球台连成一片,花坛里种着各色植 物。人们聚在一起晒晒太阳、锻炼身体。在顾县镇 310国道、顾龙公路和洛偃快速通道围成的三角形地 带,该镇白云社区的仿欧风情建筑显得格外醒目。白 云社区一期工程今年9月底已交工,水、电、路灯、社区 绿化、社区道路、彩砖的配置工作都已基本完成,旁边 建设的商业街能满足住户日常生活需求。各镇(区)基 础设施的完善,全面提升了群众的生活质量。

## 建设园区促发展

在"七个一"工程中,有一项是建设专业园区,促进 各镇(区)经济可持续发展,切实增加居民收入。

高龙镇专业园区的定位是商贸物流服务、电子信 息和高端装备制造。该镇专业园区现有工业企业18 家,从业人员约1000名。未来几年,园区进驻企业将 超过50家,从业人员超过2000名。目前,偃师市各镇 区11个特色产业园区用地规划全部完成,产业支撑和 吸纳能力不断提升。

目前,偃师"七个一"工程已完成投资6.43亿元, 建成30个,在建5个;172栋镇(区)住宅楼已封顶 143栋,入住1086户;8个镇(区)的垃圾填埋场全部 建成投用;6个镇的污水处理厂(或人工湿地)已建 成;镇(区)连锁超市项目选址已完成;建成镇(区)道 路6条,总长6.25公里。 (郭娇阳)